# والمجمه المثقلة أأكيا فاله

2021年11月23日 星期五 责编 黄 虹 组版 王 婕

园综合体项目。台农园一直致力

于深耕生态农业综合体和乡村振 兴,在小桃园内培育了"呦呦草

场""寻鳅小田""稻千里"等特色

(基地),进一步增强了我们发展

的信心。未来,小桃园将呈现田园

野奢风貌、文艺清新氛围、丰富多

彩课程,并开展跨界合作,引进资

源与客流。"台农园相关负责人介 绍,小桃园还将对静观花木蟠扎

技艺、静观蜡梅、静观中华糯小米

等特色农产品进行深度包装,以

农夫市集的形式,提升特色农产

品价值,助力乡村振兴。

"入选全国农村创业园区

农旅项目。

黄祖英在全区安全生产与自然灾害防治暨信访维稳工作会上强调

# 牢牢守住安全发展底线 为全区经济社会发展提供坚强保障

本报讯(记者 刘美君)11月19日, 区委副书记、区长黄祖英主持召开2021年 全区第四季度安全生产与自然灾害防治 暨信访维稳工作会议。她强调,要深入贯 彻习近平总书记关于安全生产、防灾减灾 救灾以及信访维稳工作重要指示批示精 神,坚持人民至上、生命至上,统筹发展和 安全,扎实有效地做好安全生产和社会稳 定各项工作,为全区经济社会发展提供更

区领导章榕、邓美涛、魏兴贵、梅玉 军、马强、李纲出席会议。

本报讯(记者 刘美君)11月18 日,区委常委、区政府党组副书记章榕

章榕一行先后前往北碚万达广场

开展安全生产督查调研和全国文明城

区创建督导工作。

会议通报了当前全区安全生产与自 然灾害防治工作形势和全区信访维稳工 作形势,安排部署了2021年收官攻坚阶段 重点工作任务。

黄祖英指出,安全稳定工作事关人民 群众生命财产安全,事关改革发展稳定大 局。全区上下要清醒认识安全稳定工作面 临的严峻形势,自觉把思想和行动统一到 党中央决策部署上来,按照市委市政府工 作部署和区委区政府工作要求,时刻绷紧 安全稳定这根弦,认真落实安全生产与自 然灾害防治各项工作措施,扎实开展信访

安全生产管理情况和全国文明城区创

调,要牢固树立"安全第一"的思想不

动摇,时刻绷紧安全生产这根弦,坚持

小雪时节冬管忙

在随后召开的座谈会上,章榕强

黄祖英强调,要强化风险隐患研判, 聚焦重要时间节点、重点行业领域、重大 变化情况,进行深度、透彻研判,做到问题 "心中有数",措施"胸有成竹"。要强化安 全监管执法,狠抓企业主体责任落实,坚 持严管重罚,深入开展打非治违。要强化 安全专项整治,突出道路交通、建筑施工、 危险化学品、工商贸、消防、燃气、自然灾 害等重点领域、重点环节、重点部位,对症 下药、分类施治,集中整治突出安全隐患。 要强化稳定风险防控,做好领导干部接访

动,强化责任意识,提升科学化、精细

化、规范化管理水平,共同完善各项安

全保障措施。要进一步落实主体责任,

层层传导压力,强化安全生产规范化

管理,把安全生产责任和措施落实到

农技服务送上门

下访工作,防范化解信访矛盾,攻坚化解 信访积案,突出抓好农民工工资清欠工 作。要强化工作统筹,抓好常态化疫情防 控,用心用力用情做好民生兜底保障,扎 实做好保供稳价、能源保障等工作,维护 社会治安大局稳定。要坚持以结果为导 向,加强组织领导,严格落实属地、属事责 任,严格落实值班工作制度,不断提升应 急处置能力,持续开展明查暗访和综合督 查,推动安全稳定工作再上新台阶。

区有关部门、各街镇、重点企业主要 负责人参加。

处置能力和管理水平。要加强风险管

控,加大巡查力度,坚持高标准、严要

求推进安全生产工作,全面落实安全

生产各项措施,确保万无一失。要严格

对标全国文明城区创建标准,针对检

台农园入选全国农村创业园区(基地)

本报讯(记者 刘严馨)近

日,农业农村部印发《关于公布<

全国农村创业园区(基地)目录 (2021)>的通知》,公布了全国

2210个农村创业园区(基地)名

单,重庆市北碚区台湾农民创业

园两岸亲子农艺研学趣场内看

到,不少家长带着孩子前来体验

农耕文化,感受田园生活的乐

交流的重要平台之一,秉承"旅农

融合、以旅为主、以旅为向"的发

展理念,统筹发展都市服务型田

记者在位于台农园的小桃

据了解,台农园是渝台两地

园(下文简称台农园)榜上有名。



本报讯(记者 秦廷富 文/图)日前,北碚区第四届新时 代教师基本功大赛在北碚职业教 育中心举行,来自全区中小学的 14个学科的参赛教师齐聚一堂, 展示学科教学基本功,分享课堂

基本功"三字一画一话"的基础上 注入了新的内涵,着力学科基本 功"课标教材解读应用",旨在贯 彻落实国家"双减"政策,提升教 师的课堂教学能力和作业设计能 力,助力"减负提质"。

11月21日,记者走进设置在 北碚职业教育中心的竞赛现场, 历时1个小时的笔试结束后, "说课、上课、评课"三课比赛拉 开序幕,参赛教师以饱满的热情 展示教学风采、交流教学方法 切磋教学技艺。小学语文、小学 科学、初中语文、初中地理、高中 英语、高中政治、职业教育信息 技术、特殊教育与融合教育等14 个学科的教师紧张而有序地进 行比赛,现场气氛热烈,秩序井

记者了解到,竞赛分为校本 和区级两个层面开展,全区教师 全过程、全员参与。在各参赛队校 本竞赛的基础上,区级竞赛明确 了各个服务团队的职责,竞赛内 容及流程,确立了"三课"(说课、 上课、评课)展示课题、"三课"展 示评价标准,为教师研究课堂,强 化师能搭建了学习交流、研究的 平台,充分展现了北碚新时代教

## 蜡梅"头花"初绽放 赏花寻香到静观

师的风采。

本报讯(记者 田济申)暗 香浮动,凌寒生姿。初冬时节, 静观镇的早蜡梅已陆续绽放, 阵阵清风拂过,朵朵淡黄色的 小花摇曳着身姿,散发出淡淡 的幽香、让人陶醉其中。

11月18日,记者在静观镇 素心村蜡梅园内看到,在阳光 的照射下,朵朵蜡梅舒展着身 姿,如繁星般点缀着枝头,漫步 花海之中,沁人心脾的花香萦 绕四周,令人心旷神怡,吸引了 不少市民寻香而来,感受蜡梅 "头花"的馥郁芬芳。

好,约着朋友一起出来散步,正 好看见蜡梅花开了,蜡梅闻起 来特别清香、舒服,重庆的冬天 一定不能缺少蜡梅。"

据介绍,目前开放的早蜡 每主要为红心蜡梅,花期将持 续半个月左右。静观镇是我国 蜡梅栽培面积最大、品种最丰 富的蜡梅栽培区,拥有500余 年的蜡梅栽培历史,蜡梅栽植 面积上万亩,蜡梅品种50余 个。预计到12月中旬,素心、黄 蜡坨等蜡梅品种将进入盛花 期,整个赏花期将持续到春节

## 社区腰鼓队宣传防疫知识

据介绍,腰鼓队成员包括社 区文艺骨干、党员、志愿者。自成 栋、村社院坝,为居民宣传防疫 知识、宣讲国家政策。腰鼓队负 责人周光兰告诉记者:"我们之 前都没有学过腰鼓表演,大家自 己上网找视频学习,置办演出服 装、道具,第一次演出就有模有 样,吸引了很多居民关注。"

天府民居北社区党总支书 记、居委会主任向国惠表示:"腰 鼓队的表演接地气,通俗易懂, 吸引了不少居民的关注。今后, 街道、社区将不断创新防疫宣传 模式,以更接地气的方式将疫情

## 全区中小学教师赛基本功



教学经验(如图)。

据悉,本次大赛在传统教师

市民谭女士说:"今天天气

本报讯(记者 齐宏)"居民 朋友请注意,疫情防控要牢记。 清洁卫生要搞好,预防无害只有 利。疫区游玩有风险,返碚回家 应登记。配合社区堵源头,切莫 任性耍脾气……"近日,东阳街 道天府民居社区的天兰演出中 心自建腰鼓队,通过自编顺口 溜,将防疫知识融入演出当中, 用通俗易通的方式开展防疫宣

立以来,腰鼓队先后走进小区楼

防控理念传达到每家每户。"

## 北碚区医疗保障局 通报违规使用医保基金情况

区医疗保障局按照《2021 年全市医疗保障工作会议》会 议精神,根据《重庆市医疗保障 局关于做好2021年全市医疗保 障基金监管工作的通知》(渝医 保发[2021]6号)要求。采取日 常巡查、突击夜查、专项检查等 方式,联合区卫生健康委、区市场 监管局和纪委监委驻区卫生健 康委纪检监察组等部门,对全区 689家定点医药机构开展了专项 治理"回头看"、"三假""三乱"专 项整治、专项夜查等检查。

截至10月底,查实重庆聚

市北碚区天府镇卫生院、重庆 市北碚区北泉社区卫生服务中 心、重庆两江新区和欣家园中 医门诊部、北碚区远通药房等 43家医药机构,存在进销存台 账不一致、违反价格规定、串换 项目、过度医疗、超限项目、空 床住院、记录混乱、传输对照错 误等违规违约行为。追回违规 本金132.96万元,暂停医保网

宁医院、北碚合谷中医院、重庆

重庆市北碚区医疗保障局 2021年11月12日

### 人民至上、生命至上的原则,时刻保持 和水墨江山项目,通过听取相关负责 每一个环节。要加强巡查值守,紧盯重 查过程中发现的各类问题,明确整改 人介绍和实地走访察看,详细了解商 清醒头脑,以高度负责的态度,坚决守 点行业、重点场所,扎实做好安全隐患 专人,落实整改责任,倒排整改时限, 好安全生产底线。要加强部门协调联 场消防安全责任落实情况、建筑施工 排查及消防设施管理维护,提升应急 确保问题整改到位。

区领导调研督导安全生产和全国文明城区创建工作

本报讯(记者 田济申 文/图)11月22 日是二十四节气中的小雪,小雪节气后,天 气日渐寒冷,各类蔬菜迎来冬季管护的关键 时期。连日来,区农业农村委组织农技人员 深入田间地头,指导农户开展蔬菜冬季管 护,确保辖区冬菜种植顺利开展。

日前,记者在复兴街道三树村蔬菜基地 内看到,不少农户正在蔬菜大棚内或忙着育 苗,或忙着移栽茄子、青椒、西红柿等茄果类 蔬菜苗(如图)。"现在正是茄果类蔬菜育苗 的关键期,目前主要要做好保温和控湿,在 天冷的时候,可以采用棚内搭小拱棚的方 式,或是采用加热温床的方式,为幼苗提供 适宜的温度,天气晴好的时候要及时通风, 避免病害发生。"区农业农村委农技人员刘 梦秋介绍。

近期,农技人员们每天都会走进辖区各 蔬菜种植基地,为当地的种植户讲解各类冬 季蔬菜的科学种植技巧,并根据气候变化、作 物生长规律等情况为农户提供专业指导,为 冬季蔬菜的正常生长保驾护航。

重庆韵致生态农业有限公司负责人王 永新告诉记者:"农技人员为我们提供了很 多的帮助和指导。我们基地目前主要是在育 茄子、辣椒、西红柿等蔬菜苗,今年冬季育苗 总数将达到70万杯,预计春节左右这批苗 就可以发往全市各地进行栽种了。"

据了解,按照计划,今年全年我区将完 成蔬菜种植12.6万亩,产量达19.78万吨,截 至10月已完成蔬菜产量159475吨。区农业 农村委经作站站长刘艳梅介绍:"接下来,区 农业农村委将继续组织专业技术人员深入 田间地头,指导农户开展萝卜、甘蓝、莴笋等 在土蔬菜的生产管理和收获上市,以及大春 蔬菜的育苗管理,确保双节期间蔬菜供应有 保障。"



## 直播带货助力农产品销售

"槽上萝卜"日售5000斤

本报讯(记者 彭浩杰)11月21 日,2021年"槽上萝卜"直播带货活动 在龙凤桥街道凤凰村举行,30余名直 播达人走进田间地头为当地农产品代

"槽上萝卜"是全国农产品地理标 志保护产品,品种呈扁梨形,表皮光滑 细腻、生食爽脆、熟食细嫩,品质极佳。 本月底至春节期间,正是"槽上萝卜" 食用口感最佳的时段。

据悉,本次活动由区商务委牵头主 办,以"'卜'可思议的农产品"为直播 带货主题。来到现场的直播达人不仅有 重庆本土明星、网络红人,还有来自北 碚职业教育中心的学生。主播们通过各 大直播平台,向观众详细介绍"槽上萝 卜"的生长环境、产品特色和食用方 式。他们还现场采摘萝卜,在农家烹饪 "萝卜宴",吸引众多观众在直播间下 单。据统计,当天,"槽上萝卜"线上线 下累计销售5000斤,加上活动的持续 发力,预计销量可达1万斤以上。 区商务委相关负责人表示,希望通

过这种"沾泥土带露水"式的直播,深 入挖掘我区特有农产品的生态优势、产 业优势,号召更多的社会力量参与到爱 心助农活动中来,为农民增收开辟新渠 道,助推乡村振兴"开花结果"。

"中国当代诗魂金奖"获得者吕进:

## 新诗的第二个百年,走向"破格"之后的"创格"

本报记者 卢海浪

"当自由诗被诠释为随意涂鸦的诗体 的时候,它就会在'自由'中失去'诗'。"诗 人、诗评家吕进先生在《提升自由诗》中谈 到,自由诗是中国新诗当下的主要诗体, 因此,提升自由诗,让自由诗增大对于诗 的隶属度,是当今诗坛事关全局的迫切的 美学使命。

"吕进在传统诗学现代化和外国诗学 本土化上做出了突出贡献,建立了中国现 代诗学完整的学术体系,其独创性的诗学 理论和当代诗歌批评对国内外诗坛保持了 权威的影响力和持久而深远的推动力,近 作《提升自由诗》等切中了当前诗歌创作的 要害,具有扭转乾坤的导向作用。"日前,第 21届(清远)国际华文诗人笔会在线上举 行。笔会授予诗人、诗评家吕进"中国当代 诗魂金奖",这是获奖时的部分颁奖词。

### 新诗必须在"立"字上狠下功夫

"在新诗的第二个百年,新诗必须在 '立'字上狠下功夫。"在答谢词中,吕进铿 锵有力地表示:"新诗面临的主要问题,是 迄今没有形成公认的审美标准。新诗需要 确立诗之为诗的审美标准,反对确立这个 标准是没有说服力的。我们要有历史感:

走向'破格'之后的'创格'。建设的时代, 需要诗人和诗评家高度的人格修养和文 体自觉,无畏的探索精神和宽广的多元胸 怀。让我们携手走向华文新诗的更快成

"写诗日久,我开始思考诗究竟是什 么。说什么不是诗很容易,但是要正面说 清诗的美学本质却'难于上青天':诗是散 文遗漏的感觉,诗是散文的高潮和灵魂, 诗是心灵的音乐?这样的表述显然没有说 清楚诗究竟是什么。"采访中,吕进先生在 谈及新诗的理论研究时说道:诗是怎么生 成的,一首诗是怎么从无到有的,灵感怎 么来寻诗人,诗人又怎么寻思,诗思又怎 么寻言?又如,诗的鉴赏过程和散文的鉴 赏过程的区别何在?

"人们说,诗歌读者就是半个诗人,诗 人把心上的诗化为纸上的诗,读者把纸上 的诗化为自己心上的诗,'心上的诗—— 纸上的诗——心上的诗'这个过程究竟是 怎样形成的?"至此,吕进先生开始了系统 的诗歌理论研究。

### 突破"围墙",北碚诗歌大有可为

向诗而生,博学于文。吕进1939年生 于成都,18岁到重庆上大学。至此,人生蓝 图在缙云山下徐徐展开。从求学的少年郎 成长为我国重要诗评家、文学教授,吕进

先生的青春、奋斗、梦想都与重庆,与北碚 密切交织。

"近年来,北碚的文化建设有很大的 突破,西南大学与北碚区的校地合作突 破了'围墙',为新诗的发展源源不断地 注入新能量。"在这里,吕进先生创建了 西南大学中国新诗研究所,在当时是国 内首创。在过去的35年间,这家研究所培 养出600多位博士和硕士,为诗坛增添了 大量的生力军,提出很多新诗概念,推动 新诗前进。

北碚曾名白碚,名为碚石的白色巨石 伸入环城而过的嘉陵江中,成为这里的地 标。因白碚在渝州之北,清乾隆年间改名 北碚。北碚背依缙云山,《黄帝内经》对此 山有记载,黄帝时有缙云氏后裔居此。山 上九峰争秀,林海苍茫,清人何仕昌曾有 "倚树听松涛"之句。北碚赓续千年的文 脉,正不断焕发新生机。

行到北碚必有诗。2020年,中国新诗 创研中心落地北碚,吕进先生非常自豪。 扛过"国字"招牌,北碚的自信与底气从何 而来?其实,北碚与诗歌早已是血浓于水, 不可分离。"在成渝两地的诗歌之间,北碚 占据着重要的地位。中国新诗创研中心的 落地,北碚绝对够'格'。"吕进先生认为, 北碚是一座充满诗意的山水之城,历来诗 人群体多以梯次出现,孕育了一大批富有 建树的文学家、诗人。

"一代代诗人呈梯次出现,其中不乏 像傅天琳这样誉满全国的诗人。"采访中, 吕进先生这样点评从北碚走出去的果园 诗人傅天琳:她是把做人和写诗、风云气 和儿女情、守常和求变结合得最好的一个 新时期的新来者诗人。

"新诗的第二个百年,提升自由诗,让 自由诗增大对于诗的隶属度,是当今诗坛 事关全局的迫切的美学使命。而中国新诗 创研中心的应运而生,无疑将在时代的潮 流中助推新诗的发展,也必将为北碚多出 文学新人、多出诗歌力作、多出文学精品、 提升北碚的知名度和美誉度起到积极的 推动作用。"采访临近尾声,吕进先生笑着 告诉记者:"搞文体规范、诗坛秩序、新诗 理论……北碚的确是最强的。"

吕进先生不仅评诗,也写诗,曾获世 界诗歌黄金王冠,享誉海内外,执华文诗 学界批评之牛耳,比肩北京大学的谢冕, 有"南吕北谢"之称,是我国知名诗歌理论 家。中国文联第六届、第七届全委委员,重 庆直辖市第一届文联主席,现荣誉主席。 迄至2021年,有著作43部,发表论文491 篇,多次获奖,例如2017年获全国诗歌报 刊网络联盟授予的"百年新诗贡献奖•理 论贡献奖"、2018年获(香港)国际华文诗 人笔会授予的"中国当代诗人杰出贡献金 奖"、2021年获第21届(清远)国际华文诗 人笔会授予的"中国当代诗魂金奖"。